

# ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 147 (2927) | СРЕДА, 8 декабря 1954 года | Цена 15 коп.

Наши народы хотят жить в мире и иметь дружественные отношения со всеми другими народами. Именно поэтому, всемерно отстаивая и дальше интересы мира и всеобщей безопасности, они сделают все необходимое, чтобы обеспечить дальнейший мирный путь своего развития и должную безопасность своих государств.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании, при участии наблюдателя от Китайской Народной Республики, собрались на Совещание в Москве, чтобы рассмотреть положение, которое сложилось в Европе в связи с решениями Лондонского и Парижского совещаний некоторых западных государств.

Представители Союза Советских Социалистических Республик, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании, при участии наблюдателя от Китайской Народной Республики, собрались на Совещание в Москве, чтобы рассмотреть положение, которое сложилось в Европе в связи с решениями Лондонского и Парижского совещаний некоторых западных государств.

Правительства государств — участников настоящего Совещания выражают сожаление по поводу того, что не все европейские страны сочли возможным принять участие в обсуждении создавшегося положения. Не приняли в нем участия также инициаторы лондонского и парижских соглашений: Соединенные Штаты Америки, Франция и Англия. Их ответ от 29 ноября свидетельствует о стремлении во что бы то ни стало провести ратификацию парижских соглашений.

23 октября на совещании в Париже были подписаны соглашения, касающиеся Западной Германии, членом предшествовало совещание девяти стран в Лондоне: Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Канады. Эти соглашения предусматривают ремилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки — в Североатлантический блок и во вновь сколачиваемый так называемый «Западноевропейский союз».

Совсем недавно были предприняты попытки провести восстановление германского милитаризма путем ремилитаризации Западной Германии под флагом пресловутого «Европейского оборонительного сообщества». Эти попытки провалились, встретив естественное сопротивление со стороны европейских народов и, прежде всего, французского народа. Теперь восстановление германского милитаризма пытаются провести под другим флагом, причем все делается для того, чтобы с этой целью ускорить ратификацию парижских соглашений.

При таком положении Правительства государств — участников настоящего Совещания считают необходимым обратить внимание всех европейских государств на то, что осуществление парижских соглашений поведет к серьезному ухудшению международного положения в Европе. осуществление этих соглашений не только создаст новые, еще большие преграды на пути решения германского вопроса, на пути восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства, но и противопоставит одну часть Германии другой ее части, превратив Западную Германию в опасный очаг новой войны в Европе. Вместо того, чтобы содействовать мирному решению германского вопроса, эти соглашения развязывают руки милитаристам и реваншистам в Западной Германии, усиливая угрозу безопасности народов Европы.

Парижские соглашения находятся в прямом противоречии с теми возможностями дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях, которые обнаружились в последнее время. Благодаря усилиям миролюбивых государств, в середине прошлого года был положен конец войне в Корее. Состоявшееся в этом году Женевское совещание содействовало прекращению восьмилетней войны в Индо-Китае и известному урегулированию положения в этом районе. Нельзя не отметить и того, что в Организации Объединенных Наций наметилось известное продвижение вперед в пере-

говорах по вопросу о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. Все это было достигнуто вопреки позиции агрессивных кругов некоторых государств, стремящихся к обострению международной обстановки.

Между тем именно в это время, когда обстановка для урегулирования назревших международных проблем улучшилась, руководящие круги ряда государств — участников лондонского и парижских соглашений взяли опасный курс на восстановление германского милитаризма, не считаясь с последствиями этого шага.

Парижские соглашения предусматривают создание полумиллионной западногерманской армии. Численность этих западногерманских вооруженных сил в пять раз превышает размеры армии, разрешенной в свое время для всей Германии по Версальскому мирному договору, хотя известно, что созданный тогда стотысячный германский рейхсвер явился базой для создания многомиллионной гитлеровской армии.

Германские милитаристы уже теперь не скрывают, что в их расчеты входит дальнейшее развертывание западногерманской армии и доведение ее с 12-ти до 30, а затем до 60-ти дивизий. Создание армии Западной Германии будет на деле означать ее преобладание над армиями других участников «Западноевропейского союза», что неизбежно поведет к тому, что вооруженные силы, оказавшиеся в руках милитаристов Западной Германии, займут господствующее положение в Западной Европе.

Опасность, связанная с созданием западногерманской армии, видна уже из того, что во главе ее становятся представители генералитета бывшей питлеровской армии, являвшиеся еще недавно организаторами и соучастниками фашистской агрессии против народов как Восточной, так и Западной Европы.

Вопреки международным соглашениям о ликвидации германского военного потенциала, открыто восстанавливается военная промышленность в Западной Германии. Тяжелая промышленность Рура все более переключается на производство вооружения. Не надо забывать, что речь идет о том самом Руре, который неоднократно являлся главным арсеналом, где ковалось оружие для агрессивных войн германских милитаристов.

Кроме того, парижскими соглашениями открывается путь для проведения атомных исследований, которые делают возможным производство атомного и водородного оружия в Западной Германии, а также для снабжения ее атомным оружием со стороны других государств. В соответствии с этими соглашениями западногерманская армия получает возможность иметь на своем вооружении атомное оружие.

Это значит, что атомное оружие попадет в руки тех, кто совсем недавно, насыщая кровью гитлеровский «новый порядок», сеял смерть и разрушения в Европе,ставил своей целью уничтожение целых народов. Именно они погубили в лагерях смерти миллионы мирных граждан — поляков, русских, евреев, украинцев, белорусов, французов, сербов, чехов, словаков, белгийцев, норвежцев и других.

Это значит, что атомное оружие будет находиться в руках тех людей, которые уже в настоящее время заявляют о своих реваншистских планах в Европе. осуществление этих соглашений в большой степени усилит угрозу истебильной атомной войны с ее тяжелыми последствиями для народов, особенно в наиболее населенных районах Европы.

Расчеты на то, что включение ремилитаризованной Западной Германии в западноевро-

пейский военный союз дают возможность удержать рост германского милитаризма в каких-то ограниченных рамках, вызывают законное недоверие у народов Европы. Такие попытки уже делались раньше. Они, однако, потерпели крушение. Нельзя обеспечить мир в Европе, открывая дорогу возрождению германского милитаризма и усыпляя себя изобретением каких-то гарантов против него, неэффективность которых совершенно очевидна. Для обеспечения мира в Европе необходимо, чтобы стало невозможным само возрождение германского милитаризма.

Ремилитаризация Западной Германии означает, что роль и влияние милитаристских и реваншистских сил будет в ней все более возрастать. Неважным следствием такого положения было бы дальнейшее свертывание демократических свобод в Западной Германии и ее превращение в милитаристское государство. Характерно, что в парижских соглашениях не нашлось места для положений об обеспечении демократических прав населения Западной Германии, но зато в них содержатся обязательства западногерманских властей принимать законы о «чрезвычайном положении», что явно направлено против демократических прав и свобод населения.

Парижские соглашения, восстанавливая германский милитаризм и предоставляя милитаристам фактическую власть и чрезвычайные права, открывают путь для установления в Западной Германии военной диктатуры. Эти соглашения не только чужды интересам германского народа, но и прямо направлены против немецкого рабочего класса, на удушение демократических сил в Западной Германии. Условия, предусмотренные для Западной Германии парижскими соглашениями, во многом напоминают то положение, которое существовало в Германии недолго до прихода к власти гитлеровцев. Известно, что имевшаяся у тогдашнего президента Германии Гинденбурга права введения «чрезвычайного положения» были использованы германским милитаризмом для ликвидации демократических прав и свобод, для расправы с рабочими организациями, для установления в Германии фашистской диктатуры.

В парижских соглашениях говорится о «прекращении оккупационного режима» и о предоставлении Западной Германии так называемого «суверенитета». Но в действительности, «суверенитет» Западной Германии, о котором идет речь в парижских соглашениях, сводится к предоставлению западногерманским милитаристам и реваншистам права создания армии, которую инициаторы парижских соглашений рассчитывают использовать в качестве пушечного мяса в своих целях. Вместе с тем, парижские соглашения навязывают Западной Германии продление оккупации ее территории войсками США, а также Англии и Франции до 1948 года и предусматривают, таким образом, превращение Западной Германии в основной военный лагерь, служащий агрессивным целям США в Европе. При таких условиях нетрудно понять, чего стоит заявления о так называемом «суверенитете» Западной Германии, особенно если учсть, что парижские соглашения оставляют в силе все основные положения кабального боннского договора.

Парижские соглашения, вопреки заявлениям, с которыми выступают некоторые государственные деятели западных стран, нельзя рассматривать иначе, как фактический отказ от регулирования германской проблемы, как отказ на долгое время от восстановления единства Гер-

(Продолжение см. на 2, 3 стр.)

# ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании

(Продолжение)

мании на миролюбивых и демократических народах. Планы ремилитаризации Западной Германии и вовлечения ее в военные группировки в настоящее время являются основной преградой на пути к национальному воссоединению Германии. Это значит, что устранение такой преграды создало бы возможность для достижения соглашения четырех держав о восстановлении единства и суверенитета Германии и о проведении для этого свободных общегерманских выборов, с должным учетом интересов германского народа.

На создание западногерманской полумиллионной армии и ее вооружение по расчетам боннских политиков потребуется примерно 100 миллиардов марок, что всей своей тяжестью ляжет на плечи трудящихся Западной Германии и, прежде всего, на плечи рабочего класса, что не может не повлечь за собой резкого снижения их жизненного уровня. Ремилитаризация Западной Германии сулит выгоды лишь крупным западногерманским монополиям и тесно связанным с ними крупнейшим монополиям США, Англии и Франции, уже теперь предвкушающим высокие прибыли от поставок вооружения для вновь создаваемой западногерманской армии. Эти торговцы оружием уже не раз грели руки на войне, которая народам Европы принесла лишь неисчислимые жертвы и лишения.

В настоящее время повторяется то, что имело место до второй мировой войны, когда германские концерны ковали оружие для гитлеровской агрессии при поддержке и прямом участии иностранных, и, особенно, американских монополий. Ныне в органах государственной власти США все более сказывается влияние тех капиталистических монополий, которые в свое время способствовали подготовке и развязыванию второй мировой войны.

Парижские соглашения свидетельствуют о том, что и теперь руководящие круги некоторых держав и, прежде всего, Соединенных Штатов Америки делают ставку на возрождение германского милитаризма и пытаются опереться в проведении своих империалистических планов на ремилитаризацию Западной Германии. Этими соглашениями создается военный блок агрессивных кругов США, Англии и Франции с германским милитаризмом. Они представляют собой сделку, осуществленную за спиной германского народа, равно как и народов других европейских государств, которых, как известно, при подготовке этих соглашений никто не спрашивал.

Такой агрессивный блок не может служить интересам мира и безопасности в Европе. Его образование обостряет всю обстановку в Европе, во многом усиливает угрозу новой мировой войны.

Создание нового военного блока противоречит Франко-Советскому Договору о союзе и взаимной помощи 1944 года и Англо-Советскому Договору 1942 года о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, которые предусматривают принятие Францией, Англией и Советским Союзом совместных мер с тем, чтобы сделать невозможной новую агрессию со стороны германского милитаризма. Это противоречит также международным соглашениям как государств — участников настоящего Совещания, так и других государств, имеющим целью обеспечение мира и безопасности для всех государств Европы. Ремилитаризация Западной Германии и ее вовлечение в военные группировки несовместимы и с теми международными обязательствами по недопущению возрождения германского милитаризма, которые приняли на себя Соединенные Штаты Америки, Англия, а затем и Франция по Потсдамскому соглашению. Такое нарушение обязательств, взятых на себя Соединенными Штатами, Францией и Англией по этим договорам и соглашениям, подрывает доверие во взаимоотношениях между государствами и находится в непримиримом противоречии с интересами безопасности народов Европы.

Образование этой новой военной группировки мотивируется тем, будто это необходимо для безопасности государств — участников блока, хотя в действительности этим государствам никто не угрожает. Ремилитаризацию Западной Германии и включение ее в военные группиров-

ки некоторых западных стран пытаются оправдать тем, будто отношения с Советским Союзом и странами народной демократии следует установить «с позиции силы». При этом дело представляют так, будто такая политика будет способствовать созданию более благоприятных условий для переговоров и разрешения неурегулированных международных проблем. Сторонники указанной политики, которая уже достаточно себя дискредитировала, не скрывают, что они хотели бы навязывать другим государствам решения, выгодные империалистическим кругам некоторых западных держав. На деле в этом находят свое выражение стремления указанных кругов к установлению мирового господства. Не следовало бы, однако, забывать того, чем кончались такого рода попытки претендентов на мировое господство.

Известно, что военные группировки некоторых европейских государств, направленные против других государств Европы, имели место и в прошлом. Накануне второй мировой войны в лице гитлеровской Германии и фашистской Италии была создана агрессивная военная группировка, к которой присоединилась милитаристская Япония. Организаторы этой группировки, известной под именем «антекоминтерновского пакта», пытались оправдать ее создание «идеологическими» мотивами. На деле, однако, это оказалось ширмой, за которой они пытались спрятать подлинный агрессивный характер этого военного блока, ставившего своей целью достижение мирового господства. Известно, что организаторы этой военной группировки несут главную ответственность за развязывание второй мировой войны.

Повторяется нечто подобное и в настоящее время, когда образование новых военных группировок их организаторы пытаются оправдать ссылками на различие в общественном строе государств. Однако, в их заявлениях столько же правды, сколько было в заявлениях создателей «антекоминтерновского пакта», использовавших этот пакт для подготовки и развязывания последней мировой войны.

Все это говорит о том, что военные группировки некоторых западных государств, с участием ремилитаризованной Западной Германии, какими бы мотивами ни пытались оправдать их создание, не только не могут служить делу мира и безопасности в Европе, но напротив, серьезно осложняют обстановку в Европе и неизбежно вызовут усиление гонки вооружений со всеми ее опасными последствиями для всех европейских и не только европейских государств.

Если на стороне указанных военных группировок в Европе будут увеличиваться армии, военная авиация и другие средства вооружения и дело дойдет до восстановления агрессивного германского милитаризма, то другие государства Европы неизбежно вынуждены будут принять эффективные меры для самозащиты, для предотвращения нападения. Из этого следует, что все государства, заинтересованные в обеспечении мира и безопасности в Европе, должны стремиться не допустить восстановления германского милитаризма, предупредить возможность усиления гонки вооружений и содействовать объединению усилий всех европейских государств в деле обеспечения безопасности в Европе.

Признавая, что урегулирование германского вопроса является главной задачей в деле укрепления мира в Европе, правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании считают, что для решения германского вопроса прежде всего необходимы:

отказ от планов ремилитаризации Западной Германии и ее вовлечения в военные группировки, что устранит главное препятствие на пути воссоединения Германии на миролюбивых и демократических основах;

достижение договоренности о проведении в 1955 году общегерманских свободных выборов и образование на этой основе общегерманского правительства единой, демократической, миролюбивой Германии.

Тогда станет, наконец, возможным заключе-

ние мирного договора с Германией, что необходимо для упрочения мира в Европе.

Следует признать, что вывод оккупационных войск с территории Восточной и Западной Германии, как это было предложено Советским Союзом, во многом содействовал бы сближению обеих частей Германии и решению задачи восстановления единства Германии.

Обеспечение безопасности в Европе требует, чтобы между заинтересованными государствами было достигнуто соглашение по вопросу об объединении Германии, как это соответствует интересам всех миролюбивых народов Европы и самого германского народа. Принятый Соединенными Штатами Америки, Францией и Англией курс на ремилитаризацию Западной Германии и ее вовлечение в военные группировки исключает возможность такого соглашения. Этот курс не только не содействует обеспечению европейской безопасности, но в глазах всех миролюбивых народов является выражением политики, которая угрожает сохранению мира в Европе.

Подлинная безопасность в Европе может быть обеспечена лишь в том случае, если вместе создания замкнутых военных группировок одних европейских государств, направленных против других европейских государств, будет создана система коллективной безопасности в Европе. Такая система безопасности, основанная на участии всех европейских государств, независимо от их общественного и государственного устройства, позволила бы объединить усилия европейских государств в интересах обеспечения мира в Европе. Разумеется, что при этом должно быть обеспечено равноправное участие германского народа в решении этой общеевропейской задачи. В такой системе коллективной безопасности могли бы участвовать и Соединенные Штаты Америки, вместе с другими государствами, несущими ответственность за урегулирование германского вопроса, имеющего решающее значение для обеспечения мира в Европе.

Общеевропейская система коллективной безопасности должна предусматривать принятие государствами — ее участниками обязательства разрешать все споры, которые могут возникнуть между ними, в соответствии с требованиями Устава Объединенных Наций таким образом, чтобы не ставить под угрозу мир и безопасность в Европе. Эта система должна предусматривать консультации всякий раз, когда, по мнению любого из государств-участников, возникает угроза вооруженного нападения в Европе, в целях принятия эффективных мер для устранения подобной угрозы. Для того, чтобы быть эффективной, эта система должна предусматривать, что нападение на одно или несколько государств в Европе будет рассматриваться как нападение на всех участников соответствующего общеевропейского договора и каждый его участник будет оказывать помощь государству, подвергшемуся нападению, всеми доступными ему средствами, включая применение вооруженной силы, в целях восстановления и поддержания мира и безопасности в Европе.

Создание такой общеевропейской системы коллективной безопасности полностью отвечало бы требованиям укрепления международного сотрудничества в соответствии с принципами уважения независимости и суверенитета больших и малых государств, а также невмешательства в их внутренние дела. Создание такой системы коллективной безопасности во многом облегчило бы и возможность разрешения германской проблемы, поскольку оно исключает превращение Западной Германии в милитаристское государство и создает условия, благоприятствующие восстановлению единства Германии.

Организация коллективной безопасности в Европе и объединение Германии на миролюбивых и демократических основах есть тот путь, который обеспечит развитие Германии, как одной из великих держав. В отличие от милитаристского пути, по которому направлялось развитие Германии в прошлом и который неоднократно приводил к самым тяжелым последствиям для германской нации, воссоединение Германии в условиях установления коллективной безопасности в Европе откроет широкие возможности для подъема германской мирной экономики, ее промышленности и сельского хозяй-

# ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании

ства, для развития широких экономических связей Германии с другими странами, особенно со странами Восточной Европы и странами Азии с их огромным населением и неисчерпаемыми ресурсами. Развитие Германии в условиях мира и при наличии ее развитых экономических связей с другими государствами создало бы для ее промышленности широкие рынки, обеспечило бы занятость ее населения, способствовало бы повышению его жизненного уровня.

Судьба Германии, как великой державы, таким образом, тесно связана с тем, пойдет ли она по пути мирного развития и сотрудничества со всеми другими европейскими государствами, или же она пойдет по пути подготовки новой войны. Путь мирного развития и международного сотрудничества, которым идет Германская Демократическая Республика, ведет к возрождению Германии и ее процветанию. Другой путь, по которому Западную Германию стремятся направить германские милитаристы, ведет к новой войне и, стало быть, к ее превращению в зону огня и истребления.

Все это говорит о том, что подлинные национальные интересы германского народа неотделимы от интересов мира и установления эффективной системы коллективной безопасности в Европе.

Государства — участники настоящего Совещания полностью присоединяются к тем принципам, которые были сформулированы в проекте «Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе», представленном Правительством СССР, и призывают все европейские государства совместно рассмотреть указанные предложения, отвечающие требованиям обеспечения прочного мира в Европе. Они выражают также готовность рассмотреть и любые другие предложения по этому вопросу с целью выработки такого проекта Договора о европейской коллективной безопасности, который был бы приемлем для всех заинтересованных государств.

Государства — участники настоящего Совещания глубоко убеждены в том, что безопасность в Европе, основанная на указанных выше принципах и укрепленная дружественными отношениями между европейскими государствами, позволила бы ложечникам с таким положением, когда Европа периодически подвергается опустошительным войнам с неисчислимими жертвами для европейских народов.

В ближайшее время в парламентах некоторых западных государств ожидается рассмотрение вопроса о ратификации парижских соглашений. Со стороны официальных кругов некоторых государств все больше усиливается напряжение в парламенты и общественные круги, чтобы навязать ратификацию этих соглашений.

В связи с этим Правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании, принятой на Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

На собрании второй смены присутствовало более 400 рабочих, инженеров и техников шахты. Открытие собрания, председатель шахтного комитета т. Борислав предоставляет слово секретарю партбюро шахты т. Шумилову, который зачитывает текст Декларации, принятой на Совещании европейских стран в Москве.

мынью Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании считают своим долгом обратить внимание всех европейских государств, и особенно государств — участников парижских соглашений, что ратификация этих соглашений будет представлять собой акт, направленный против сохранения мира и на подготовку новой войны в Европе. Такая ратификация в большей степени осложнит все положение в Европе и подорвет возможности урегулирования перенесенных европейских проблем и, прежде всего, германской проблемы.

Ратификация и осуществление этих соглашений, усиливая опасность войны, будут представлять угрозу для национальной безопасности миролюбивых государств Европы и особенно для государств — соседей Германии.

Эта угроза возникает вследствие того, что государства — участники парижских соглашений все больше развертывают свои военные и экономические мероприятия против миролюбивых государств Европы. Теперь они дошли до того, что вступили в военный блок с германским милитаризмом, приступают к осуществлению своими руками ремилитаризации Западной Германии, угрожают дальнейшему мирному существованию государств, не участвующих в их военных группировках. Вооруженные силы государств — участников парижских соглашений будут включать теперь западногерманскую армию, возглавляемую гитлеровскими генералами. При таких условиях дальнейшее проведение политики «с позиции силы» будет прямо опираться на возрождающийся германский милитаризм, что во многом приближает опасность новой войны в Европе.

Создавшееся положение ставит в порядок дня задачу объединения усилий государств, представленных на настоящем Совещании, с целью обеспечения своей безопасности. Миролюбивые государства вынуждены предпринять безотлагательные меры к тому, чтобы агрессивные силы указанного военного блока западных держав противопоставить объединенную мощь миролюбивых государств в интересах обеспечения своей безопасности.

Государства — участники настоящего Совещания заявляют о своем решении осуществить, в случае ратификации парижских соглашений, совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, необходимые для укрепления своей обороноспособности для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территории и обеспечить защиту от возможной агрессии.

Все эти мероприятия находятся в соответствии с неотъемлемым правом государств на самооборону, с Уставом Организации Объединенных Наций и с ранее заключенными договорами и соглашениями, направленными против воз-

рождения германского милитаризма и на предупреждение новой агрессии в Европе.

Государства — участники настоящего Совещания договорились вновь рассмотреть положение в том случае, если бы парижские соглашения были ратифицированы, с целью принятия должных мер для обеспечения своей безопасности и в интересах поддержания мира в Европе.

Государства — участники настоящего Совещания полны решимости и впредь настаивать на создании в Европе системы коллективной безопасности, будучи убеждены в том, что только совместные усилия европейских государств способны создать основу для прочного и длительного мира в Европе. С этой целью они и впредь готовы сотрудничать с другими европейскими государствами, которые изъявят желание идти по этому пути.

Правительства государств — участников Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе глубоко убеждены в том, что их политика, направленная на укрепление мира и всеобщей безопасности, а также намеченные настоящим Совещанием мероприятия отвечают интересам наших народов, равно как и интересам всех других миролюбивых народов.

Народы Советского Союза, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании и Германской Демократической Республика заняты мирным созидательным трудом. Их усилия направлены на дальнейший подъем экономики и культуры, на неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся и вместе с тем на обеспечение прочной защиты их великих социалистических завоеваний. В мире нет такой силы, которая была бы способна повернуть ход истории вспять и помешать строительству социализма в наших странах.

Народы наших государств сознают, что парижские соглашения значительно угрожают новой войне. Но они не допустят того, чтобы развитие событий застало их врасплох.

Наши народы уверены в своих силах, в своих неисчерпаемых ресурсах. Никогда еще силы мира и социализма не были так могучи и не были так сплочены, как теперь. Всякие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор. И тогда наши народы, опираясь на счастье и поддержку других народов, все сделают для того, чтобы уничтожить силы агрессии и чтобы восторжествовало наше правое, справедливое дело.

Наши народы хотят жить в мире и иметь дружественные отношения со всеми другими народами. Именно поэтому, всемерно отстаивая и дальние интересы мира и всеобщей безопасности, они сделают все необходимое, чтобы обеспечить дальнейший мирный путь своего развития иющую безопасность своих государств.

## СЛОВО ГОРНИКОВ

Заключительные слова Декларации горняки шахты встречают бурными аплодисментами. Один за другим они поднимаются на трибуну. В их словах звучит неизвестность к поджигателям войны. Они осуждают агрессивную политику американских и английских заправил, выражают свое стремление еще настойчивее бороться за укрепление мира и безопасности народов.

На трибуне помощник начальника участка вентиляции т. Ломаченко. Он говорит:

— Участники лондонского и парижского совещаний взяли опасный курс. Соглашения, принятые ими, предусматривают создание полутораillionной западногерманской армии. Ремилитаризация в Западной Германии направлена на развязывание войны, которая сулит выгоды толь-

ко империалистам США, Англии, Франции и западногерманским реваншистам. Но народы мира сорвут попытки агрессоров.

— В нашей памяти еще свежи ужасы минувшей войны, — сказал в своем выступлении помощник начальника участка № 3 т. Коняев. — Мы еще не забыли о тех злодеяниях, которые совершили на нашей земле и в странах Европы фашистские изверги. Империалисты некоторых стран, прежде всего, США, Англии, Франции делают попытку развязать новую войну.

Участники Совещания, проходившего в Москве, выразили мнение всего прогрессивного человечества. В принятой ими Декларации выражена воля людей к миру и дружбе. Мы, горняки, присоединяясь к их голосу и приложим все силы к тому, что-

бы и дальше высокопроизводительным трудом крепить могущество нашей великой Родины.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады павловогорбийчиков т. Казачин заявил:

— Сегодня нашей бригаде вручено переходящее красное знамя. От имени членов бригады я заверяю собравшихся, что мы будем работать еще лучше и выдаче в этом месяце не менее 500 тонн угля сверх плана. Это будет нашим ответом на проклятия поджигателей войны, нашим вкладом в дело укрепления мира во всем мире.

— Долг каждого горняка еще настойчивее бороться за дальнейшее увеличение добчи топлива, за повышение производительности труда. Чем больше мы добудем угля, тем сильнее и могущественное будет наше социалистическое отечество, — сказал

в своем выступлении начальник шахты т. Немченко. — Декларация, принятая на Московском Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, является выражением воли миролюбивых народов. Это новый вклад в дело сокращения мира.

В заключение митинга горняки второй смены приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили Декларацию правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании, принятой на шахте № 9, принимая резолюцию, обязалася выдать в декабре 4300 тонн угля сверх плана.

И. Комов.

## Международный обзор

**В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ  
МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В  
ЕВРОПЕ**

С 29 ноября по 2 декабря в Москве происходило Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. В Совещании принимали участие делегации Советского Союза, Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании. В качестве наблюдателя в работе Совещания участвовал также представитель Китайской Народной Республики.

Участники Совещания подвергли всестороннему рассмотрению положение, которое сложилось в Европе в связи с подписанием парижских соглашений некоторых западных государств относительно перевооружения Западной Германии и ее вовлечения в военные группировки, направленные против миролюбивых народов. Проходившее в обстановке сердечности и дружбы Совещание выявило полное единодушие и общность интересов и целей его участников, явилось яркой демонстрацией единства и сплоченности миролюбивых государств.

Совещание приняло совместную Декларацию Правительства СССР, Польши, Чехословакии, ГДР, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании, в которой дается всесторонний разбор нынешней обстановки в Европе и указывается верный путь к разрешению германского вопроса и созданию общеевропейской системы коллективной безопасности.

В Декларации отмечается, что подписанные 23 октября в Париже соглашения, касающиеся Западной Германии, имеют целью возрождение германской военной машины гитлеровского типа. Как известно, всего лишь девять лет назад закончилась вторая мировая война, развязанная, как и первая мировая война, германскими милитаристами. Эти войны принесли европейским народам неисчислимые бедствия. Сейчас агрессивные силы вновь пытаются осуществить планы, угрожающие военным конфликтом.

«Для обеспечения мира в Европе, — говорится в Декларации, — необходимо, чтобы стало невозможным само возрождение германского милитаризма». Если парижские соглашения будут ратифицированы, то участники Совещания, как говорится в Декларации, осуществляют «совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, необходимые для укрепления своей оборонноспособности для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии».

Между тем, как отмечалось на Московском Совещании европейских стран, подписание парижских соглашений показывает, что происходит прямой говор между германскими милитаристами и агрессивными кругами США, Англии и Франции. «В настоящее время, — указывается в Декларации, — повторяется то, что имело место до второй мировой войны, когда германские концерны ковали оружие для гитлеровской агрессии при поддержке и прямом участии иностранных и, особенно, американских монополий».

Парижские соглашения свидетельствуют, что создается воен-

ный блок агрессивных кругов США, Англии и Франции с германским милитаризмом. В ближайшее время в парламентах некоторых западных государств начнется рассмотрение вопроса о ратификации (утверждении) парижских соглашений. Такая ратификация в большой степени осложнит все положение в Европе и подорвет возможность урегулирования неразрешенных европейских проблем и, прежде всего, германской проблемы.

«Создавшееся положение, — говорится в Декларации, — ставит в центр для задачу объединения усилий государств, представленных на настоящем Совещании, с целью обеспечения своей безопасности. Миролюбивые государства вынуждены предпринять безотлагательные меры к тому, чтобы агрессивным силам указанного военного блока западных держав противопоставить объединенную мощь миролюбивых государств в интересах обеспечения своей безопасности.

Совещание с новой силой подчеркнуло, что обеспечение безопасности в Европе и правильное решение германского вопроса не разрывно связаны между собой. Обеспечение безопасности в Европе требует, чтобы между заинтересованными державами было достигнуто соглашение по вопросу объединения Германии. Участники Совещания, как отмечается в Декларации, считают, что для решения германского вопроса прежде всего необходимы отказ от планов милитаризации Западной Германии и достижение договоренности о проведении в 1955 году общегерманских свободных выборов с целью образования на их основе правительства единой, демократической, миролюбивой Германии.

Народы миролюбивых государств сознают, что парижские соглашения значительно усилили угрозу новой войны. Но они полны решимости не допустить, чтобы развитие событий застало их врасплох. Эту решимость ярко выразило Московское Совещание.

Если парижские соглашения будут ратифицированы, то участники Совещания, как говорится в Декларации, осуществляют «совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, необходимые для укрепления своей оборонноспособности для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии».

Московское Совещание войдет в историю как событие огромной важности. Оно еще раз наглядно показало, что политика и практические мероприятия миролюбивых государств имеют одну общую цель — защиту мира и безопасности народов.

В. Харьков.

### «ИНДОНЕЗИЯ НИКОГДА НЕ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В ВОЕННОМ БЛОКЕ ДЛЯ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ»

Газета «Син по» опубликовала заявление министра иностранных дел Индонезии Сундарьо об отношении Индонезии к военному договору для Юго-Восточной Азии (СЕАТО). Как пишет газета, в ответ на попытки оказать давление на Индонезию с тем, чтобы

она вступила в этот блок, Сундарьо подчеркнул, что Индонезия никогда не будет участвовать в военном блоке для Юго-Восточной Азии. Сундарьо заявил, что правительство Индонезии уже ясно выразило свою точку зрения по этому вопросу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3-23, партийного и промышленного отделов — 4-78, отдел культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-76.

## К новым спортивным успехам!

5 декабря состоялись массовые соревнования лыжников, посвященные открытию зимнего спортивного сезона. Первое место завоевала команда горного техникума. На втором месте спортсмены ДСО «Искра». Соревнования свидетельствуют о растущем мастерстве лыжников города.

### Регулярная тренировка — залог высоких достижений

После осенних тренировок в помещении спортсмены выходят на лыжню, на каток.

Лыжи — один из любимых видов спорта нашей молодежи. Однако заниматься им надо умело.

Начиная заниматься спортом, каждый молодой человек должен проводить утреннюю зарядку, регулярно тренироваться на свежем воздухе, не бояться морозов. Нужно упорно овладевать техникой лыжного бега как по ровной, так и по пересеченной местности. Без этого нельзя рассчитывать на хорошие спортивные результаты. Готовясь к нынешнему зимнему спортивному сезону, лыжники шахты «Капитальная-1», например, провели несколько коллективных тренировок на воздухе. Все члены лыжной секции подходят к ним со всей серьезностью.

Коллектив физкультурников нашей шахты призывает всю молодежь города влияться в ряды спортсменов, повышать свои достижения в соревнованиях.

И. Липовик,  
инструктор физкультуры на  
шахте «Капитальная-1».

А. Лаптев,  
член коллектива физкультуры.

### У спортсменов «Капитальной-2»

Спортсмены — горняки шахты «Капитальная-2» недавно во вновь отстроенном клубе имени Ленина получили замечательный спортивный зал, в котором занимаются лыжники, гимнасты, боксеры, волейболисты, легкоатлеты и тяжелоатлеты.

Деятельно готовилась к открытию зимнего спортивного сезона команда, которую тренирует М. Гипиков. Они успешно выступили на соревнованиях гонщиков.

Наступила спортивная зима. Однако, в коллективе не прекращаются занятия футболистов. Многие из них постоянно играют в волейбол. Это помогает им развивать ловкость, быстроту, выносливость.

Нужно заметить и то, что у нас хватает спортивного инвентаря, и мы еще не имеем возможности, например, обеспечить всех лыжников лыжами. Торговым организациям необходимо улучшить торговлю спортивным инвентарем.

В. Черняевский,  
инструктор по физкультуре и  
спорту шахты «Капитальная-2».

### Выше мастерство хоккеистов

Несколько лет подряд хоккеисты нашего города не имели городского катка. Это сказывалось и на выступлениях хоккейных команд на первенство области. В 1954 году мы получили возможность своевременно начать тренировки.

Это помогло выявить наиболее способных хоккеистов. Тренер сборной хоккейной команды т. Буханцев стремится в нынешнем сезоне вывести команду нашего города в число лучших по областям.

5 декабря, в день открытия зимнего спортивного сезона на ледяном поле стадиона «Шахтер» в товарищеской встрече по хоккею с мячом выступили сильнейшие команды города шахты «Капитальная-1» и горного техникума. Они показали свое мастерство и стремление успешно отстаивать честь города на соревнованиях между командами городов Кузбасса. Победили горняки со счетом 9:1.

Н. Старчевский,  
инструктор горсовета.

### Улучшить организацию и проведение соревнований

Физическое воспитание в нашей стране направлено на всестороннее развитие молодого, подрастающего поколения. Правильное занятие физкультурой и спортом положительно влияет на здоровье, на выработку волевых качеств и повышение производительности труда. Физкультура и спорт поставлены на службу народа и доступны каждому советскому гражданину.

Большое место в советской системе физического воспитания отводится проведению спортивных соревнований по различным видам спорта. Хорошо организованные и четко проведенные соревнования способствуют росту спортивного мастерства, являются средством отличной пропаганды и агитации физкультуры и спорта среди трудящихся масс. На них выявляются физические, а также и моральные качества соревнующихся. Кроме того, спортивные соревнования, проводимые во всех городах нашей страны, стали местом культурного, массового отдыха советских людей.

К сожалению, в нашем городе спортивные соревнования не занимают должного места в развитии и пропаганде физкультуры и спорта среди населения. Как правило, руководители горкома физкультуры и горсовета ДСО «Шахтер» к проведению массовых спортивных мероприятий заранее не готовятся. Судейская комиссия подбирается только на день соревнования. Поэтому состязания спортсменов всегда начинаются на час—два позднее намеченного срока. Обычно 4—5 коллективов физкультуры ждут, когда же извоят прибыть команды шахт «Капитальная-2» и № 4. А ведь есть правила соревнований по всем видам спорта, изданные комитетом физкультуры и спорта при Совете Министров СССР, где сказано, что команда, не явившись к намеченному сроку, от участия в соревнованиях отстраняется.

Многое зависит и от правильно подбора судейской комиссии. Судья должен быть высококвалифицированным спортсменом, относиться к судейству беспристрастно, быть чутким. Однако на соревнованиях, проводимых горкомом физкультуры и горсоветом ДСО «Шахтер», судьи часто назначаются люди, совершенно не знающие элементарные правила и не умеющие правильно вести ход соревнования.

Во время состязаний лыжников на первенство горсовета ДСО «Шахтер» главный судья соревнований т. Лазарев установил такой порядок, что старт и финиш был по одной лыжне. При этом в программе соревнований был бег на шесть разных дистанций, стартовавшие лыжники и подходящие к финишу сталкивались. Были случаи, когда на спортивных соревнованиях судьи умышленно занижали показатели спортсменов одной команды. Судьи по боксу Болдырев и Старчевский иногда недобросовестно относятся к своим обязанностям, несправедливо присуждают незаслуженную победу.

Совершенно отстали от организации спортивных мероприятий городской комитет комсомола, а также и некоторые первичные комсомольские организации. Комсомольцы не являются организаторами в проведении спортивных соревнований. Участие их в физкультурных коллективах непротивительно малочисленное.

Наступил новый спортивный сезон. Для того, чтобы нынешней зимой наши спортсмены показали более высокие результаты по зимним видам спорта, в коллективах физкультуры необходимо систематически проводить тренировочные занятия, не забывая, конечно, о занятиях по летним видам спорта.

Руководителям спортивных обществ и коллективов физкультуры нужно обратить особое внимание и на подготовку к проведению соревнований, проводить их на высоком уровне. Тогда можно с уверенностью сказать, что спортсмены нашего города в этом сезоне выступят значительно лучше.

П. Александрович.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

### Горнопромышленная школа № 79

производит прием учащихся на 1954—1955 гг.

Школа готовит: забойщиков, проходчиков и мотористов шахтных установок.

В школу принимаются юноши в возрасте 17—18 лет, а также демобилизованные из рядов Советской Армии, с образованием не ниже 4 классов.

Срок обучения в школе — 10 месяцев. Учащиеся обеспечиваются за счет государства общежитием, обмундированием и питанием.

Обращаться по адресу: город Осинники, Малышев лог, горнопромышленная школа № 79. Дирекция.